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ČEZ, Škoda Auto, PRE, E.ON a ČVUT založily
Elektromobilní platformu

Společnosti ČEZ, Škoda Auto, PRE, E.ON a technická
univerzita ČVUT založily Elektromobilní platformu. Ta se
zapojí do tvorby strategií a legislativních opatření v
ochraně klimatu a elektromobil ity a do naplňování
vládních strategií , jako jsou Národní akční plán Čistá
mobil ita nebo Memorandum o budoucnosti auto-
mobilového průmyslu ČR. Elektromobilní platforma se
chce zaměřit na zjednodušení a zrychlení výstavby
dobíjecích stanic s využitím národních a evropských
fondů, zvýšení dostupnosti vozů pro veřejnost i f iremní
sféru, podporu rozvoje vědy, výzkumu a vzdělávání,
budování ekosystému elektromobil ity a podporu národní a
mezinárodní spolupráce a sdílení zkušeností. Firmy
sdružené v platformě se chtějí rovněž věnovat
zjednodušení a harmonizaci regulatorního rámce a povo-
lovacích procesů při výstavbě veřejného dobíjení a také
sjednocení podmínek pro vyhrazování parkovacích stání u
dobíjecích stanic.  Na tuzemských silnicích jezdí už více
než 15.000 elektrif ikovaných vozů, které využívají přes
1800 veřejných dobíjecích bodů. Prodeje aut na hybridní
nebo elektrický pohon představují zhruba 12 procent
trhu.
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V souvislosti s nárůstem cen elektřiny v
posledních měsících tým z Fakta o kl i-
matu zpracoval text Jak se na trhu
stanovuje cena elektřiny? Najdete v něm
informace o výrobě a spotřebě elektřiny v
ČR a o tom, jak trh s elektřinou vlastně
funguje. Přehledné grafiky porovnávají
jednotl ivé zdroje energie, od obno-
vitelných přes jádro až po uhlí a plyn, a
ukazují výhody a nevýhody různých typů
elektráren. Rostoucím cenám energie se v
souvislostech a s nastíněním možných
scénářů do budoucna věnuje také 21.
epizoda podcastu. Kromě hlavních
faktorů zdražení se moderátoři Petr a
Hanka s hosty baví i o tom, co konkrétně
může každý z nás udělat, chceme-li své
náklady na elektřinu snížit co nejvíc.

Dalších 127 projektů za 300 mil ionů
zlepší životní prostředí Česka. Více
odpočinkových míst a parkovacích ploch,
kvalitnější zázemí pro turisty v národních
parcích, ekologičtější čištění odpadních
vod v malých obcích, inovativní
technologie na odstraňování léčiv z vody,
nová ekovýuka a posílení zvládání sucha.
To je jen část z řady projektů, které
podpoří rezort životního prostředí.
Ministryně Anna Hubáčková schváli la
finanční podporu 127 projektům ve výši
téměř 300 mil ionů korun ze Státního
fondu životního prostředí ČR a z
Norských fondů. (Zdroj: Priorita 4/2022)
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Tuzemské jeskyně se v letošní sezoně chtějí zaměřit na školní výpravy. Každá vytvoři la pracovní
l ist, aby si školáci mohli formou kvízu ověřit znalosti získané prohlídkou. V Chýnovské jeskyni na
Táborsku bude pracovní l ist pokřtěn spolu s otevřením nově dostavovaného návštěvnického
střediska. Novinkou letošní sezony je i druhá zážitková trasa Za tajemstvím jeskyně Výpustek u
Křtin, kde zájemci s baterkami a v helmách prozkoumají dosud nepřístupné prostory mezi
armádním vestavěným krytem a přírodní stěnou jeskyně a v podřepu či po čtyřech nahlédnou i do
Nízké chodby s tenkými krápníkovými brčky – makarony.

Osvědčený adrenalinový zážitkový okruh Po stopách Nagela ve Sloupsko-šošůvských jeskyních
pro starší deseti let zase doplnil nový kovový traverz po stěně jeskyně. Vznikl nad místy, která
vyplavila předloňská podzimní povodeň. U Sloupsko-šošůvských jeskyní byla také obnovena a
aktualizována naučná stezka od východu z jeskyní na parkoviště.

Kromě běžných prohlídek budou tuzemské jeskyně hostit řadu doprovodných akcí. Například
Koněpruské jeskyně u Berouna chystají na 12. dubna program Hádanky ve tmě aneb Čtení v
jeskyni. Sloupsko-šošůvské jeskyně 16. dubna po třech letech opět přesunou příchozí v čase do
doby ledové při prohlídkách Velikonoce s neandrtálci.

S provozní dobou krasového podzemí se mohou zájemci seznámit na webu www.caves.cz. Část
prohlídek bude Správa jeskyní ČR předem nabízet v předprodeji na internetu, na další časy v
otevírací době se tradičně dají získat vstupenky přímo v pokladnách jeskyň.

Jeskyně v Česku zahajují novou turistickou sezonu

Jeskyně v Česku zahajují novou
turistickou sezonu. Otevíraj í se po
zimní pauze, kdy byly některé zavřené
kvůli zimování netopýrů a j iné
fungovaly v omezeném provozu.
Třináct tuzemských zpřístupněných
jeskyní bude mít otevřeno od úterý do
neděle. Čtrnáctou, Na Turoldu u
Mikulova, bude zatím možné navštívit
po předchozí domluvě. Pravidelně bude
otevřena až od května.
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Přihlašování prodlouženo do 30. 4.!
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